



К 20 мая, по имеющимся у Губкомиссии сведениям, изъятие по губернии дало покуда следующие результаты:

По городу Барнаулу золотой монетой 20 р., серебряными ве-щами 14 п. 90 зол., серебряной монетой 51 руб. 20 к., деньга-ми (бумажи, выпуска до 1922 г.) 664 т. р., добровольно собран-ными общины евангелистов, вви-ду неимения в общине ценностей, разными драгоценными камнями (принятыми с веса) 1 ф. 92 зол.

По Бийскому уезду, включая и город, золота: россыпи, ломи и изделия 1 ф. 24 зол. 81 дол., золотой монетой 187 р. 50 коп., серебряными изделиями 8 пуд. 16 ф. 83 зол. 64 дол., серебряными монетами 886 р. 29 коп., медью 2 п. 70 ф.

По Змеиногорскому уезду: зо-лотой монетой 40 р., серебря-ными изделиями 34 ф.

По Усть-Пристанскому району: серебряными изделиями 12 фун-15 зол.

По Алейскому району: серебряными изделиями 32 ф. 10 зол.

По Барнаульскому уезду: се-ребряными вещами 1 п. 2 фун. 88 зол. 24 дол.

Всего по Алтайской губернии,

за исключением Горно-Алтайско-го уезда, изъято:

Золотом в изделиях 1 ф. 24 з. 81 дол., золотой монетой 247 р. 50 к., серебром в изделиях 25 п. 18 ф. 94 зол. 88 дол., серебряной монетой 937 р. 49 к., дра-гоценными камнями 1 ф. 92 зол., медью 2 п. 10 фун., деньгами 664 тысячи рублей.

## На 2-й конференции месткомов 5 лин-отдела.

21 мая открылась 2-я конфе-ренция местных комитетов про-фессионального союза желдорож-ников 5 линотдела, которая за-кончила свою работу 23 мая.

На конференции присутство-вали представители всех местко-мов и секретари ячеек РКП Бар-наульского района. Всего при-ступило 42 человека.

В президиум конференции из-брали: председателем предлини-трана т. Роцки и членами — т. Федорский и Борматов.

После кратких вступитель-ных слов т. Роцки о целях вы-созываемой конференции, было приступлено к заслушиванию выставленных на повестку вопро-сов.

**О внутреннем и между-народном положении.**

Докладчик Губкома РКП тов. Орлов, обрисовав переживаемый момент, подробно останавливает-ся на более выдающихся момен-тах политической обстановки и главным образом на Генуэзской конференции.

После ряда вопросов и прений по докладу единогласно принята резолюция, предложенная доклад-чиком.

**О состоянии транспорт-ного хозяйства 5 линот-дела.**

По этому вопросу докладывал начальник отдела т. Романов, который отмечает, что интенсив-ная работа стада происходила, главным образом, в марте меся-ца и закончилась 10 апреля. Боевая работа заключалась в вывозке продгрузов. Дорога су-мела задание свое выполнить своевременно, несмотря на ряд предшествовавших неблагоприят-ных условий работы: недостаток топлива, вагонов, и проч.

Правда, после этой работы до-но, что за истекшие 2 месяца рога, по выражению т. Романова, главное внимание было обраще-«оказалась с помятами боками», но на пропуск весенних вод. а именно: от этой работы по-страдали 12 паровозов, из коих 4 совершенно вышли из строя. Главным образом пострадали 4 вагона, из которых ремонта требовалось на эту тяжелую поврежд. на Бийской ветке.

В нынешнее лето по службе пути предстоит большая работа: по ремонту пути, восстановлению мостов, расширению «станций» и открытию разъездов.

Далее докладчик знакомит кон-ференцию с топливным полож-ением.

Положение это значительно улучшается в сравнении с зим-ним периодом. Теперь уже име-ется 12-дневный запас угля, т. е. около 100.000 пуд.

С дровами дело обстоит пло-хо. До сего времени запасов ни-ни. Требуется почти сплошная каких нет.

Также плохо обстоит дело и бензин на 51 и 52 участках. Кро-с лесными материалами, почему же на этих же участках есть опасение, что многие ра-боты придется прекратить.

Затем докладчик сообщает о проходе весенних вод: так, напр.,

на Бийской ветке в некоторых наличном составе работников до-местах размыты карьеры и путь пришлось отнести на другие ме-ста.

Таким образом, в течение лета предстоит крупная работа по ремонту пути. Кроме того необ-ходимо нынешним же летом вос-становить разрушенные водой мости. Эта работа потребует докладчик указывает, что с па-воздушной рабочей силы и средств, расходом на новую оплату дела не предусмотренных ни штатами, это обстояло не совсем гладко, но принятые меры к урегулиро-ванию этой работы. Установлены твердые сроки оплаты.

Далее докладчик останавливается на работе эксплуатаци-онной части дороги, из чего вы-ясняются следующие проценты

конференции оживленные прения, после чего была принята следу-щая резолюция: «Заслушав док-лад начальника 5 линотдела, конференция месткомов отмеча-ет: 1) слабую работу частей ма-териально хозяйственной и эксп-луатационной в отношении хо-зяйственного и технического рас-порядка, 2) конференция отме-чет также недостаточное обо-рудование главных мастерских и мастерских участков для выпол-нения производственной програм-мы по ремонту паровозов и вагонов; 3) недостаток строитель-ных материалов и штат застав-ляет опасаться за свое времен-ную подготовку верхнего строе-ния к предстоящей зимней кам-пании, а также за свое времен-ное производство работ по вос-становлению мостов и постройке жилых домов; 4) необеспеченность дровяным топливом ставит под угрозу всю работу зимней кам-пании в отношении отопления жилых и служебных помещений и снабжения топливом рабочих и служащих Барнаульского линн-отдела.

Учитывая, что две трети Ал-тайской линии проходит по степ-ным, безлесным местам, конфе-ренция постановила:

а) Поручить председателю лин-трана при поездке в октран лично воздействовать на Сибопс в

отношении ускорения разреше-ния вопросов об отпуске средств для увеличения оборо-дования главных Барнаульских

мастерских и мастерских участ-ков ускорить разрешение вопроса о снабжении 5 линотдела лесома-териалом и в первую очередь

шпалами.

Отдельно поставить вопрос в октране и Сибопс о снабже-нии дровами служащих и рабо-чих 5 линотдела.

б) Рекомендовать ЛИЗ сме-нить командный персонал хо-зяйственно-материальной и эксп-луатационной части и в то же вре-мя предложить твердо провести свое временную оплату как на-турной, так и денежной части заработка, не допуская ни в ко-ем случае просрочек установ-ленных сроков.

Процент больных вагонов уве-личился, и, главным образом, потому, что пропущено много вагонов периодического ремонта под видом вагонов 1-й категории из 4 линотдела.

Далее докладчик знакомит с положением дела по ремонту па-ровозов и вагонов по мастерским дороги: всего отремонтировано

паровозов в единицах среднего ремонта в марте — 111 проц. и апреле 81 проц.

Выпущен вагонов в апреле: из конвенцион. осмотром — 33 пас-сажирских и 92 товарных; из прошего ремонта товарных вагонов — 86.

О работе части пути отме-чено, что за истекшие 2 месяца

всего отремонтировано 12 паровозов, из которых 4 совершенно вышли из строя.

Главным образом пострадали 4 вагона, из которых ремонта требовалось на эту тяжелую поврежд. на Бийской ветке.

В нынешнее лето по службе пути предстоит большая работа: по ремонту пути, восстановлению мостов, расширению «станций» и открытию разъездов.

Далее докладчик знакомит кон-ференцию с топливным полож-ением.

Положение это значительно улучшается в сравнении с зим-ним периодом. Теперь уже име-ется 12-дневный запас угля, т. е.

около 100.000 пуд.

С дровами дело обстоит пло-хо. До сего времени запасов ни-ни. Требуется почти сплошная каких нет.

Также плохо обстоит дело и бензин на 51 и 52 участках. Кро-с лесными материалами, почему же на этих же участках есть опасение, что многие ра-боты придется прекратить.

Затем докладчик сообщает о проходе весенних вод: так, напр.,

на Бийской ветке в некоторых наличном составе работников до-местах размыты карьеры и путь пришлось отнести на другие ме-ста.

Таким образом, в течение лета предстоит крупная работа по ремонту пути. Кроме того необ-ходимо нынешним же летом вос-становить разрушенные водой мости. Эта работа потребует докладчик указывает, что с па-воздушной рабочей силы и средств, расходом на новую оплату дела не предусмотренных ни штатами, это обстояло не совсем гладко, но принятые меры к урегулиро-ванию этой работы. Установлены твердые сроки оплаты.

Далее докладчик останавливается на работе эксплуатаци-онной части дороги, из чего вы-ясняются следующие проценты

человек, но это количество нуж-но признать многочисленным для 60 учащихся.

Чем же объясняется значитель-ная убыль учащихся из школы, в которой шесть групп учащихся?

На этот вопрос можно получить ответ в той части бланка, где говорится о школьном районе.

Всеобщее обучение детей не

осуществлялось вследствие недо-

статка одежды, обуви и продо-

вольствия, а в бланках по пру-

гим поселкам станицы прямо го-

ворится: по причине «головы».

За недостатком одежды и обуви

блодалось затруднение при по-сещении школы». При этом в том же бланке отмечается, что

своего хлеба не хватает до но-вого урожая и придется его «при-возить со стороны».

Таким образом, чисто эконо-мические причины влияют на

успешность школьного обучения

в этой местности.

В самом селе Чарыше дей-ствуют станичный народный дом,

библиотека, а в поселках Тулата,

Яровское и Тичерек существуют

культурно-просветительные об-

щества.

А. А.

принимают все возможные меры, чтобы доставить семян в надлежа-щем количестве.

Несколько тысяч пудов полу-чено из государственного фонда. Но этого мало.

Можно думать, что нынче по-сещают меньше, чем в 1921 го-ду.

**С. Павловское.**

В нашем селе посевная кам-пания проходит вполне успеш-но. Стоит хорошая погода. Кобылки пока еще не заме-чается.

К.

## ХРОНИКА

### Маслоделие на Алтае.

Алейское райотделение Ал-тайского Губсоюза к настоящему времени обединяет до 35 тыс. самостоятельных хозяйств.

В марте месяце в райотделе-ние входила 31 многовековая, 1 ап-реля заготовлено больше 400 000 пудов хлебопродуктов.

Район богат разным сырьем и особенно маслом.

В районе насчитывается 92 маслозавода и 4 сыроварозавода.

В настоящее время из 92, ра-ботает 80 заводов.

Кроме добровольного членства, рабочие 3 пожарной части за-слушали доклад о дне печати.

В вынесенной резолюции гово-рится, что обязанность каждого рабочего оказывать печати свою

идеиную поддержку, доставляя для газеты нужный материал.

Кроме того постановлено выи-сывать 1 экземпляр газеты для своего коллектива.

### Работа среди женщин.

На днях с работниками изо-предприятия были проведены ба-сада.

Собравшихся было всего 10—12 человек, уровень их полити-ческого развития крайне низок.

Но характерно отметить серьез-ное, вдумчивое отношение к по-литическим вопросам. Повидимо-му, инстинктивно пробуждается чувство гражданки, не только пользоваться правами, но же-лающей нести и обязанности.

3. 5-ка.

## Как живет деревня.

### В Чумышской волости.

С 5-го мая начался посев яро-вых хлебов.

Крестьяне с большим оживле-нием приступили к обработке полей.

И можно было ожидать, что посевная площадь нынешней весны увеличится; но сожа-лению эти ожидания не оправ-даются, так как ощущается не-достаток семян.

Учитывая это обстоятельство, надо полагать, что посев сокра-тился процентов на 30 против прошлого года.

Советское строительство в во-лости проводится слабо.

Дело в том, что сельсоветы состоят в большинстве из очень зажиточных крестьян. И понят-но, что со стороны таких орга-нов деревенской власти наиболь-шее давление в отношении вы-полнения разных повинностей про-водится не на богатых, а на не-состоятельных к